
 

Referat af Bestyrelsesmøde tirsdag den 17.09.2024   

Mødested: Mødelokalet Frederikshavn Golf Klub 

Deltagere:  

 

 

Afbud:  

Ove Christensen, Hans Jørgen Nymark, Dann Sørensen, Klaus Dybro, Lene U. Jacobsen, Phillip 
Larsen, Brian Strøm, Jacob Olesen, Brian Rishøj, Søren Bjerregaard 

 
 
 

1. Orientering fra 
Servicecenteret  

PL:  

• Greenfee: Indtægterne fra greenfee i august har været bedre end sidste år, 
og vi forventer at overgå sidste års samlede greenfee-indtægter. 
Indtægterne er også bedre end budgetteret. Golfamore-medlemskabet har 
desuden tiltrukket mange gæster. 

• Vi er samtidig glade for et blomstrende samarbejde med Aalbæk Badehotel 
 Events: August bød på mange arrangementer, hvoraf det største var 
Danmarksmesterskabet (DM). Vi modtog ros fra både spillere, ledere og 
Dansk Golf Union (DGU). Desværre var tilskuertallet skuffende til DM-
turneringen. 

• Vi har også afholdt flere firmadage for klubbens sponsorer, herunder vores 
nye sponsorgruppe med virksomheder fra havnen. Nykredit har afholdt 2 
arrangementer. 

•  Par 3-bane mesterskabet var igen i år overtegnet, og det blev en fantastisk 
hyggelig aften, hvor Sparekassen Danmark også deltog. 

• Årets Sommerturnering i samarbejde med Green2Green var en stor succes 
med mere end 100 deltagere. 

• Nordic Golf Circle: Som tidligere nævnt har bestyrelsen besluttet at melde 
sig ud af Nordic Circle. Dette skyldes et ønske om at finde nye 
samarbejdspartnere, og det arbejde vil begynde i løbet af efteråret. 

• Hjertestartere: Der er opsat to nye hjertestartere – én ved klubhuset og én 
ved robotopladeren på hul 7. 

• Begynderhold: Et nyt begynderhold er startet, og det er fyldt op. Det er 
dejligt at se nye ansigter i klubben. 
 

• Det næste store arrangement er allerede i gang da vi skal afholde finalen på 
Eccotour’en, igen kommer vi til at bede om frivillige hænder og håber på 
vores medlemmer endnu engang vil bakke op. 
 

2. Økonomi • (HJ) Drift 

• Årets resultat forventes at komme til at ligge på højde med budget, 
medmindre der sker uforudsete hændelser. 
 

• Indtægter 

• De samlede indtægter ligger på højde med budget, dog med en lille negativ 
afvigelse på kontingenter og på udlejning af bagskabe. Til gengæld er der en 
positiv afvigelse på indtægter fra greenfee. 
 

• Omkostninger 

• De samlede er omkostninger er godt 100 tkr. højere end budgetteret. Den 
væsentligste afvigelse kan henføres til Banedrift, som skyldes en 



 

periodeforskydning, da indkøb af gødning, kemikalier er sket tidligere end 
budgetteret, samt personaleudgifter forventes at blive lavere de sidste 
måneder. Samlet set forventes Banedrift at komme til at ligge på niveau med 
budget. 
 

• Investeringer i 2024 

• I 2024 er der netto anvendt 280 tkr, til investeringer (investeringer på ca. 
550 tkr. med fradrag af tilskud på 270 tkr.).    

• Herudover er der forudbetalt leasing 220 tkr., til Range Servant og 
Husqvarna. 
 

• Tilgodehavender. 

• De samlede tilgodehavender hos medlemmer og på sponsorater, er 
væsentlig lavere end på samme tidspunkt sidste år. 
 

• Nordjyske Bank  

• Hos Nordjyske Bank er der et træk der er 360 tkr. større end for er år siden, 
som i det væsentligste kan henføres til tilbagebetaling af 180 tkr. til 
Anlægsfonden vedr. intermediate banen, til forudbetalte leasingydelser og 
lavere kredittid på A-skat. 
 

• Budget for 2025 

• Hans Jørgen havde udarbejdet diskussionsoplæg til budget for 2025, hvor de 
væsentligste punkter var: 
 

• Kontingent regulering for 2026 

• Som følgende af der har været inflation med stigende priser på varer og løn, 
må vi forvente en kontingentstigning for 2026. Dette punkt drøftes nærmere 
når budgetudkast forventes at foreligge. 
 

• Prisstruktur bagskabe 

• Inflationen har over de sidste 10 år været på godt 20%, men prisen på 
bagskabe har stået uændret. 

• Bestyrelsen besluttede at justere prisen med virkning for Kontingentåret 
2025. 

• Overskabe forbliver uændret på 500 kr., da næsten 50% stadig er ledige 

• Underskabe ændres fra 500 kr. til 575 kr. 

• Dobbelte skabe ændres fra 900 kr. til 1.075 kr., med venteliste (svarende til 
prisen for et overskab og et underskab) 

• Batteriskab med el ændres fra 500 kr. til 575 kr. (stigning på elpriser) 

• Buggy holdeplads med el ændres fra 1.500 kr. til 1.850 kr. (stigning på 
elpriser) 
 

• Mål for budgetoverskud og likviditet 

• Vi bør stile efter et overskud på omkring 150 tkr. fremover, så vi ikke skal 
have midlertidigt overtræk omkring årsskiftet og i januar måned, som ser 
næsten hver år. 

• Banken har tidligere efterlyst en delvis medlemsfinansiering. 

• I henhold til vedtægter er sidste rettidig indbetaling af kontingent 1. februar 
i kontingentåret. Der er dog væsentlige udgifter for året der skal betales 
inden kontingenter forfalder. I januar 2024 udgjorde udbetalingerne ca. 700 
tkr. 



 

• Bestyrelsen drøftede, at vi fremover kunne udsende kontingentopkrævning 
for kommende år i oktober kvartal, i håb om en del medlemmer vil hjælpe 
klubben ved at indbetale kommende års kontingent forud, således klubben 
sparer renter og får en bedre likviditet. 
 

• På kommende bestyrelsesmøde i oktober forventes første arbejdsudkast til 
budget at foreligge. 
  

3. Budget 2025  (HJN): Momsrefusionsordningen: 78 har meldt sig ind, så der mangler 22 
medlemmer til den frivillige indbetaling af 200 kr. Sidste udkald er 1/10. Der sættes 
initiativ i gang så vi kan nå i mal med de sidste. 

 

4. Orientering fra 
baneudvalget 

v/ KDS  

Vand på banen  
  
Der er nu blevet nedgravet rør på de huller hvor der har været de største 
problemer. 
Vi har heldigvis ikke haft mulighed for at pumpe derfra endnu - pga. for 
lidt nedbør. 
  

• Banen generelt  
 Der er nogle af vores greens der ser lidt svage ud, de vil blive efter sået 
igen. Greens vil blive topdresset. 
 
Green på hul 8 er der stadig en bræmme der ikke får sollys.  
 
Fairways er blevet gødet i håb om at det vil gøre dem sundere og mere 
modstandsdygtige. 
Greens og for-greens bliver sprøjtet i det omfang der er muligt. 
 
Der er ved at blive fremstillet henvisningsskilte til opsætning på banen og 
ved greenkeepergården. 
Det drejer sig om arbejdsområde adgang forbudt skilte ved 
keepergården, da der stadig er for meget uberettiget færdsel fra 
medlemmer og naboer og skilte på banen med henvisninger til færdsel 
med buggy/trolley. 
 
Da robotterne er ved at være med igen efter den seneste våde periode og 
væksten i roughen er dalende, vil der snarest blive afprøvet robotter på 
udvalgte fairways. 
 
Der er blevet sponsoreret og fremstillet en ny bro til søen ved hul 5.  
Denne vil blive opsat efter uge 42 og Ecco tour. 
 
Reparation af andre broer er vinterprojekt. 
 
Oprensning at grøfter på hul 7-8 vil blive påbegyndt i uge 39. 
 
Ny skridsikker belægning vil blive påsat trapperne på hul ni og diverse 
andre steder hvor det vurderes nødvendigt. 
 



 

Det overvejes at anlægge en grus gangsti op til teestedet på hul 9. 
 

• Driving range  
 

 Der er for mange problemer med hensyn til de target mounts der er på 
rangen, det er for tidskrævende manuelt at skulle opsamle bolde og 
klippe. 
Det er derfor nødvendigt at fjerne mounts og på sigt anlægge noget hvor 
både opsamler og klipper kan fungere efter hensigten. 
Der er sponsoreret borde og bænkesæt til range området, disse vil blive 
samlet af vores tirsdagsfrivillige og opsat midlertidigt. 
 
Der blev foreslået at man kunne spørge vennerne om bålfad til 
anvendelse ved Skt. Hans match osv. 
 
Der indstilles til at der bliver lavet en plan for hele range området, dette 
kunne være en opgave for projektudvalget. 
 
 

 
 
  

5. Orientering fra 
projektudvalget 

Skraldespandene er nu fjernet fra banen. I stedet er der lavet miljøstationer 
med sortering på Turnen og ved Rangen - som det er slået op på 
hjemmesiden.  

6. Orientering •  

7. Diskussion 
OC::  

• Buggies: 

• Philip har retten til udlejning af buggies, herunder afholdelse af 
omkostninger samt indtjening. Denne aftale kan genforhandles, idet Klubben 
burde stå for denne udlejning. 

• Skal klubben på længere sigt overtage ejerskabet/delejerskab og 
indtjeningen af buggies/monobuggies på Frederikshavn Golfklub – har 
klubben råd til at investere i indkøb 1 – 2 buggies om året i fremtiden? 

• Vi skal overveje at nedbringe antallet af ”privatejede” buggies, udfasning 
over tid, men selvfølgelig bliver der taget hensyn til eksisterende aftaler. 

• Vi talte om at hæve prisen for at have p-plads med opladning, da denne ikke 
har fulgt den øvrige prisudvikling. 

• Der arbejdes videre på oplæg 

• Hjertestartere 

• Ansatte i klubben er indkaldt til kursus i hjertestarter, så alle kan betjene 
den. Bestyrelsen tager kurset senere – evt. i.f.b. et bestyrelsesmøde. 

• Ove organiserer at vi får skilte på banen der viser hen til hjertestarter-
standerne på hul 7 samt evt. på GLFR at der er hjertestartere ved klubhuset 
og på hul 7. OVE sørger for de bliver registreret i hjertestarter appen. 

• Evaluering klubber i klubben – tager vi efter sæsonen. 

SB  

• Det er hændt at der mangler scorekort i printeren. PL lægger sig i selen for at 
der altid skal ligge ekstra scorekort ved siden af printer. 



 

 
 

8. Beslutning 
•  

9. Eventuelt • Lene: har holdt møde med Mette i Bistroen for evalueringen af sæsonen.  

• Phillip: Ecco Tour: de kommer 30 spillere. Pro-am mandag 14/10 og tirsdag 
15/10. Turneringen spilles over 3 dage: 16-18/10 (Ons-fre) 

• Brian Rishøj: Carlsberg vil gerne sponsere parasoller til Terrasse området ved 
Rangen.  

• Klaus Dybro kommenterer, at udvalgene og servicecentret bør løse de 
mindre og daglige opgave/problemer og Bestyrelsen tager sig af mere 
overordnede sager. 

• HJN: Hvorfor betaler vi 1400/mdr for en vandmåler. Og vi bruger næsten 
ingen vand. HJN/PL tager den med kommunen/forsyningen. 

10. Dato for næste møder • Onsdag d. 16.10.2024 kl. 18.00 i Brasseriet 

 

Ref.: Jacob Olesen 


